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ДЕЯКІ МЕТОДОЛОГІЧНІ ПИТАННЯ ДОСЛІДЖЕННЯ ПРАВОВОГО 
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Дослідження явища інтересу в межах теорії трудового права, 
та й взагалі в межах юридичної науки, має нагальну потребу у 
виробленні методологічних засад та рекомендацій, деякі з яких ми 
спробуємо тут сформулювати. А спершу варто вказати кілька 
визначень правового інтересу, які, на нашу думку, є 
перспективними для подальших наукових пошуків: Р. Є. Гукасян 
визначав охоронювані законом інтереси як соціальні потреби, 
взяті законом під свою охорону не шляхом надання їх носіям 
суб’єктивних прав, а шляхом надання їм (або іншим особам) права 
вдатися до судової чи інших правових форм захисту1. О. В. Малько 
та В. В. Субочєв вважають, що законним інтересом є 
опосередкована юридичними засобами і механізмами можливість, 
яка надана рівною мірою кожному правоздатному суб’єкту 
відносин для здійснення законних способів задоволення своїх 
потреб, яка, однак, прямо не закріплена в суб’єктивних правах і 
лише у різному ступені взаємозалежності ними 
опосередковується2. В. Я. Бурак зазначає, що «охоронюваний 
законом інтерес», що вживається у трудовому законодавстві 
України, означає правовий феномен, який: а) виходить за межі 
змісту суб’єктивного права, однак у певних випадках може бути і 
тотожним, оскільки може перерости в суб’єктивне юридичне 
право; б) є самостійним об’єктом судового захисту та інших 
засобів правової охорони, передбачених законодавством; в) має на 
меті задоволення усвідомлених індивідуальних і колективних 
потреб працівників; г) не може суперечити Конституції і законам 
України, суспільним інтересам, загальновизнаним принципам 
права; д) є результатом прагнення суб’єкта до користування у 

                                                                    
1 Гукасян Р. Е. Проблема интереса в советском гражданском 

процессуальном праве / Р. Е. Гукасян. – Саратов, 1970. –190 с. – С. 38. 

2 Малько А. В. Законные интересы как правовая категория / 

А. В. Малько, В. В. Субочев. – СПб. : Издательство Р. Асланова 

«Юридический центр Пресс», 2004. – 359 с. – С. 88. 
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межах правового регулювання конкретним благом, як 
матеріальним так і нематеріальним, і проявляється у його волі1. 
М. О. Стригіна законний інтерес в трудовому праві визначає як 
юридичну дозволеність особи вчиняти дії (або відмовитися від їх 
вчинення) з метою задоволення своїх потреб, які не знайшли 
відображення в суб’єктивних правах, всіма закріпленими в 
законодавстві засобами і способами2. 

1. Усвідомлення багатоманітної природи «інтересу» в тому 
випадку, коли це явище розглядається дотично до сфери 
правового буття. 

Необхідно розрізняти щонайменше два явища: соціальний 
доправовий інтерес та правовий інтерес (також відомий як 
«законний» чи «охоронюваний законом»). 

Соціальні доправові інтереси є об’єктивними соціальними 
інтересами, які за умови їх типовості та значущості стають 
рушійною силою, передумовою, джерелом правового регулювання 
суспільних відносин, багато в чому визначаючи його зміст та 
спрямованість. Зрештою, метою права як такого, правового 
регулювання якраз і є узгодження різних соціальних інтересів, 
згладжування їх протистояння. Соціальні доправові інтереси 
мають дотичність до сфери правового на такому етапі правового 
регулювання, як право творення, однак за своєю природою 
належать до сфери неправового, позаправового.  

Цього не скасовує і те, що часом вказівка на соціальні 
доправові інтереси наявна у джерелах позитивного права. 
Наприклад, ст. 10 КЗпП України («колективний договір 
укладається … з метою … узгодження інтересів трудящих, 
власників та уповноважених ними органів») згадує, на нашу 
думку, саме про соціальні доправові інтереси. Опосередковано 
згадуються і правові інтереси («колективний договір укладається 
на основі чинного законодавства, прийнятих сторонами 
зобов'язань…»). 

Соціальні доправові інтереси представляють інтерес для 
юридичної науки, передусім, у контексті дослідження процесів та 

                                                                    
1 Бурак В. Охоронювані законом інтереси працівників як об’єкт 

правового захисту / В. Бурак // Вісник Львівського університету. Серія 

юридична. – 2014. – Вип. 59. – С. 241. 
2 Стрыгина М. А. Законные интересы и их реализация в трудовом праве 

Российской Федерации : автореф. дис. … канд. юрид. наук : спец. 12.00.05 / 

М. А. Стрыгина. – Воронеж, 2012. – С. 8. 
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механізму правового регулювання суспільних відносин, 
правотворчості. 

Правовий інтерес, у свою чергу, є вихідним результатом 
правового регулювання – нарівні із суб’єктивними правами, 
юридичними обов’язками – має вже суто правову природу, прямо 
чи опосередковано об’єктивуючись в нормах позитивного права і 
являючи собою, в загальному вигляді, певний диспозитивний 
припис, який не має усіх ознак суб’єктивного права. 

Тут можна спостерігати стійкий діалектичний зв'язок 
доправових та правових інтересів: 1) соціальні доправові інтереси 
через механізм правового регулювання втілюються у правові 
інтереси; 2) правові інтереси, будучи формою вираження 
соціальних доправових інтересів, також враховуються у процесі 
правотворення, також є його рушійною силою. 

Крім того, слід виокремлювати індивідуальні, ситуативні, 
евентуальні інтереси конкретних суб’єктів, які, як може 
виявитися, можуть суперечити позитивному праву, бути 
нейтральними щодо нього або ж підтримуватися ним, втілюючись 
у суб’єктивні права та правові інтереси; можуть збігатися або не 
збігатися із соціальними доправовими інтересами. 

2. Виявлення у трудовому праві таких диспозитивних 
приписів, які не мають усіх ознак суб’єктивного права. Для 
продуктивного наукового дослідження категорії правового 
інтересу в трудовому праві необхідно, передусім, визначитися з 
емпіричним об’єктом пізнання, яким є конкретні правові інтереси, 
прямо чи опосередковано об’єктивовані в нормах позитивного 
трудового права. 

На основі цього вже можливим видається продуктивне 
розмежування трудо-правового інтересу та суб’єктивного 
трудового права, встановлення змісту та обсягу поняття «трудо-
правовий інтерес». 

При інакшому русі дослідницької думки, коли спочатку 
робиться спроба умоглядно визначити зміст та обсяг поняття 
«трудо-правовий інтерес», а слідом – спроба віднайти емпіричні 
відповідники обсягу цього поняття, є значна вірогідність того, що 
будуть виявлені такі диспозитивні приписи, що не має усіх ознак 
суб’єктивного права, які не мають усіх ознак, передбачених змістом 
умоглядно сформульованого поняття, а отже, постане необхідність 
або звужувати зміст поняття «трудо-правовий інтерес», або ж 
вводити нове, крім суб’єктивного права та правового інтересу, 
видове по відношенню до «диспозитивного припису» поняття. 
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3. Найбільш перспективними напрямками дослідження 
правового інтересу в трудовому праві видаються такі: остаточне 
розмежування правового інтересу та суб’єктивного права; 
визначення місця правового інтересу в трудо-правовому статусі 
суб’єкта трудового права; визначення питання належності 
правового інтересу до змісту трудових правовідносин; 
дослідження питання динаміки трудо-правових інтересів; 
визначення особливостей, форм, способів та засобів захисту 
трудо-правових інтересів тощо. 
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На шляху розбудови демократичної правової держави Україна 
сьогодні потребує проведення ряду законодавчих змін для 
встановлення інститутів та гарантій із забезпечення 
конституційних прав і свобод людини і громадянина. Сучасний 
стан практичної діяльності працівників Національної поліції 
зумовлює необхідність розгляду питання про правові заходи 
забезпечення особистої безпеки зазначених осіб. Для того щоб 
запровадити нові правові заходи забезпечення особистої безпеки 
поліцейського, необхідно максимально оцінити існуючі загрози та 
ризики, а також наслідки, які вони можуть спричинити. У ст. 59 
Закону України «Про Національну поліцію»1 зазначено, що 
«служба в поліції є державною службою особливого характеру». На 
нашу думку, цей особливий характер служби і проявляється саме в 
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